2018-2019 EGITIM OGRETIM YILI MEHMET ZAFER CAGLAYAN ORTAOKULU 6. SINIFLAR
MATEMATIK DERSi GUNLUK PLANI

BOLUM I
Ders MATEMATIK
Sinif 6.Siniflar
Siire 5 ders saati (200dk) Tarih:17.12.2018/21.12.2018
Ogrenme Alam Sayilar ve Islemler
Alt Ogrenme Alam1 | Kesirlerle iglemler
Temel Beceriler letisim, iliskilendirme, akil yiiriitme

BOLUM II
Kazanim: M.6.1.5.5. Bir dogal say1y1 bir kesre ve bir kesri bir dogal sayiya béler, bu islemi anlamlandirir.
M.6.1.5.6. Iki kesrin bdlme islemini yapar ve anlamlandirir.

Ogretim Yontemleri: Sorgulama, kesfederek dgrenme, yaparak yasayarak dgrenme
Arag-Geregler ve Kaynaklar: Ders kitabi,hesap makinesi etkilesimli tahta internet
Ogrenme Ogretme Siireci:

Dogal Sayi ile Kesrin Bélimi

Zeliha, 8 arkadasiyla birlikte yemek icin 3 adet biiyiik pizza ﬁ

siparis etti. O, her bir arkadasinin yaklasik % pizza yiyecedgini
tahmin ediyordu.

Buna gdre, Zeliha'nin siparis ettigi pizza yeterli midir? Nedenini

aciklayiniz.
E Arac ve Geregler: pergel, cetvel, boya kalemleri :

* Defterimize 3 tane cember cizelim ve cemberlerin iclerini boyayalim.

* Her bir sekli, sekillerdeki gibi 4 esit parcaya bdélelim. w w

Sekiller tizerinde, her bir parcaya karsilik gelen birim kesri yazalm.
3’lin icinde kac tane % vardir? @
3'0n icindeki binm kesir sayisini veren islemin matematik cimlesini yaziniz.
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Benzer sekilde 6’'min icinde kac tane ? oldudunu tahmin ediniz. 6 = ? ifadesinin anlamin
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aciklayiniz ve modelleyerek islemin sonucunu bulunuz. Sonucu tahmininizle karsilastinniz.
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1. Ornek

Bir tabakta 3 elma vardir. Her cocuga % elma disecek sekilde tabaktaki elmalar bir grup cocuga

paylastinhyor. Grupta kac ¢cocuk oldugunu tahmin edelim ve islem sonucunu bularak tahminimizle kar-

silastiralim.
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Cozum: Her cocuk yanm elma yiyecedi icin grupta 3 . 2 = 6 cocuk vardir.
Cocuk sayisini bulmak icin 3'lin icinde kac tane% oldugunu belirlemeliyiz. Busay1 3 = % islemi

ile bulunur.

=3 = % islemini model kullanarak yapalm.
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Gruptaki cocuk sayisi 6'dir. Islem sonucu ile tahminimiz ayni sayidir.

«3 - % islemini, ardisik cikarma islemi yéntemiyle yapalm.
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Ardisik 6 cikarma islemi yaparak 0'a ulastigimiz icin 3 = % = &'dr.
Asadqidaki islemlerin anlamlanm aciklayarak sonuclarnin bulalhm.
4 4
CoHzam
a. 3= 1 islemi, 3 icinde kac tane l— oldugunu bulmaktir.
4
3= TT islemini model kullanarak yapalm.
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Iki Kesrin Baliimii

Oyun carkl yapmak isteyen Asl ile Onur édnce resimdeki gibi

7
bir kartonun ? 'sini boyadilar. Boyal bdlgenin icindeki LB lik
parcalara da birer cicek resmi yaptilar. Buna gire kac tane cicek

resmi yapimistir?
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Arag ve Geregler: madeni para, cetvel, kalem
* Madeni parayl defterimizin (zerine koyarak bir cember cizelim.

* (Cemben 8 es parcaya bdlelim ve% 'sini sekildeki gibi boyayalm.
1

= Boyal bdlge, lik parcalann (kesir biriminin) kac katdir?

= Cemberin % lik Kisminin icinde % 'lik parcadan kac tane vardir?
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= Parcalann sayisini veren islemin matematik climlesini yaziniz.
= Bir kesri, baska bir kesre bdlerken yaptidiniz islemleri aciklayiniz.

= Avni cemberin %’Iik Kisminin iginde% 'lik parcadan kac tane vardir? Tahmin ediniz, arkadas-
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lannizla tartisarak sonucu aciklaymnz. :
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1. Ornek

Yanmin icinde kac tane ceyrek oldugunu tahmin edelim. Islem sonucunu kesirlerle bélme islemi

den yararlanarak bulaim ve sonucu tahminimizle karsilastiralim.

CoHzam
= Yanmn icinde 2 tane ceyrek vardir. Yanm, ceyredin 2 katidir {;— =2. %’tﬂr.}.
. 1? = jT islemi, yanmin icinde kac tane ceyrek oldugunu bulmamizi saglar.
1 1 . .
- = T islemini modelleyerek yapalim.
1
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Isleminin sonucu 2 bulunur. Tahminimiz ile islem sonucu aynidir.
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Kesirlerle bilme islemi yapilirken énce kesirler ayni kesir birimi cinsinden yazilir (Paydalan

esitlenir.). Daha sonra birinci kesrin pay! ikinci kesrin payina bdlliinerek sonuc bulunur.

4 % =1 % Isleminin sonucunu bulalim.

Cozum

= Kesirleri dnce bilesik kesre cevirelim. Sonra da iki farkh yontemle islemin sonucunu bulalim.
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1. Yéntem: Kesirlerin paydalarin 2. Ydntem: Bdleni ters cevirelim
esitleyerek bdlme islemini yapalim. ve bdliineni bélenle carpalim.
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- Kesirlerle bdlme islemni yaparken carpma isleminden yararlamlabilir. Bu durumda bdlinen ke-
L’

L sir aynen yazilir, bdlen kesir ters cevrilerek (pay ile paydasi yer dedistirilerek) béllinenle carpilir.

BOLUM III

Olgme Degerlendirme :
1. Asadida modellenen bélme islemlerinin matematik climlelerini altlanina yaziniz.
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2. Asadida verilen islemleri, gercek hayat durumlanyla iliskilendirerek aciklayiniz. Her bir islemin so-
nucunu tahmin ediniz ve tahmininizi islem sonucuyla karsilastinmz.
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3. Asagidaki bélme islemlerinin sonucunu en sade sekilde bulunuz.

3 2 7 3 8 5 7 7
9.1 65 39 26 52 g.3-_1
16 9 144 48 35 63 2
.9 3 5 2 3
—=6 h.1-— L—=1— i.B—=-4—
g - - 1 8 5 4 2
BOLUM IV

a) Ik 6nce birim kesirlerle islemler yapilir. Ornegin 6 + 1/2ifadesinin
Planm Uygulanmasina liskin 6’nin i¢inde kag tane 1/2 oldugu,1/2+ 2 ifadesinin dq 1/2'yi 2°ye bolmek
(yanil/2’nin yaris1) oldugu modellerle fark ettirilir. Ornegin 3 + 3/4
ifadesinin 3’1lin i¢inde kag tane 3/4 oldugu, 3/4 + 3 ifadesinin de 3+4 i
3’e bolmek oldugu modellerle fark ettirilir. Daha sonra diger kesirlerle
islemler ele alinir.

b) Bir dogal say1 1’den biiyiik bir kesre bdliindiigiinde sonucun bu
sayidan kiigiik bir say1, 1’den kiigiik bir kesre boliindiigiinde ise bu
sayidan biiylik bir say1 oldugunu anlamaya yonelik ¢alismalara yer
verilir.

Bolme islemi anlamlandirilirken biiyiik kesrin kiiciik kesre boliindiigi
ve sonucun tam say1 ¢iktig1 basitislemler iizerinde durulur. Oregin 1/2
+ 1/4 ifadesinin, yarimin i¢inde kag tane ¢eyrek oldugu anlamina
geldigi modellerle ele alinir.

Aciklamalar

Mahmut YILDIRIM
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